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附錄附錄附錄附錄    

    

国家税务总局国家税务总局国家税务总局国家税务总局    

关于我国居民企业实行股权激励计划有关企业所得税处理问题的公告关于我国居民企业实行股权激励计划有关企业所得税处理问题的公告关于我国居民企业实行股权激励计划有关企业所得税处理问题的公告关于我国居民企业实行股权激励计划有关企业所得税处理问题的公告    

国家税务总局公告 2012 年第 18 号 

 

为推进我国资本市场改革，促进企业建立健全激励与约束机制，根据国务院证券

管理委员会发布的《上市公司股权激励管理办法（试行）》（证监公司字[2005]151 号，

以下简称《管理办法》）的规定，一些在我国境内上市的居民企业（以下简称上市公

司），为其职工建立了股权激励计划。根据《中华人民共和国企业所得税法》及其实

施条例（以下简称税法）的有关规定，现就上市公司实施股权激励计划有关企业所得

税处理问题，公告如下： 

 

  一、本公告所称股权激励，是指《管理办法》中规定的上市公司以本公司股票为

标的，对其董事、监事、高级管理人员及其他员工（以下简称激励对象）进行的长期

性激励。股权激励实行方式包括授予限制性股票、股票期权以及其他法律法规规定的

方式。 

  限制性股票,是指《管理办法》中规定的激励对象按照股权激励计划规定的条件，

从上市公司获得的一定数量的本公司股票。 

  股票期权,是指《管理办法》中规定的上市公司按照股权激励计划授予激励对象在

未来一定期限内，以预先确定的价格和条件购买本公司一定数量股票的权利。 

 

  二、上市公司依照《管理办法》要求建立职工股权激励计划，并按我国企业会计

准则的有关规定，在股权激励计划授予激励对象时，按照该股票的公允价格及数量，

计算确定作为上市公司相关年度的成本或费用，作为换取激励对象提供服务的对价。

上述企业建立的职工股权激励计划，其企业所得税的处理，按以下规定执行： 

  （一）对股权激励计划实行后立即可以行权的，上市公司可以根据实际行权时该

股票的公允价格与激励对象实际行权支付价格的差额和数量，计算确定作为当年上市

公司工资薪金支出，依照税法规定进行税前扣除。 

  （二）对股权激励计划实行后，需待一定服务年限或者达到规定业绩条件（以下

简称等待期）方可行权的。上市公司等待期内会计上计算确认的相关成本费用，不得

在对应年度计算缴纳企业所得税时扣除。在股权激励计划可行权后，上市公司方可根

据该股票实际行权时的公允价格与当年激励对象实际行权支付价格的差额及数量，计

算确定作为当年上市公司工资薪金支出，依照税法规定进行税前扣除。 

  （三）本条所指股票实际行权时的公允价格，以实际行权日该股票的收盘价格确

定。 

 

  三、在我国境外上市的居民企业和非上市公司，凡比照《管理办法》的规定建立
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职工股权激励计划，且在企业会计处理上，也按我国会计准则的有关规定处理的，其

股权激励计划有关企业所得税处理问题，可以按照上述规定执行。 

 

  四、本公告自 2012 年 7 月 1 日起施行。 

 

  特此公告。 

 

                                     国家税务总局 

                                  二○一二年五月二十三日 

 

 

資料來源: 國家税務總局網站 
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